

“高铁概念”受捧 时代新材“亮眼”

公司 2007 年将进行生产扩能建设

□本报记者 张喜玉

“高铁”概念公司——时代新材得到机构追捧。根据时代新材今日披露的 2006 年年报,截至 2006 年底,公司前十大无限售条件股东皆被机构投资者占据。QFII 相比国内基金显示出更大的热情,马丁利资产管理公司以 439.99 万股的持股数位列第一大无限售条件股东,在去年第四季度新进入榜单的摩根士丹利中国 A 股基金以 409.15 万股的持股数摘得第二。除众多基金外,华宝信托的两只单一类资金信托也名列时代新材前十大无限售条件股东名单。

2006 年,时代新材经营业绩稳步增长,公司针对铁路货车配件市场开放的变化,以新造货车市场为主、以修理货车市场为辅,重点突破,市场占有率较去年提高了 7%;海外市场通过优化,巩固了在庞巴迪、阿尔斯通、西门子、GE 等欧美轨道交通市场地位,开发了美国 EMD、KEYSTONE 等新的市场平台,年销售量 100 万美元的客户群正在形成。报告期内,时代新材实现主营业务收入 51422.16 万元,同比增长 26.71%;实现净利润 2348.17 万元,同比增长 4.06%。每股收益 0.11 元,净资产收益率

6.22%。公司称,业绩达到年初预定目标,特别是全年经营性现金流量为 4156.26 万元,较往年有了显著进步,公司经营质量有了明显改善。2006 年,时代新材在重点项目上取得显著突破。桥梁支座是公司在客运专线市场的龙头项目。一年中,通过能力建设、设计选用、用户评审和市场开拓四方面工作并举,有效地推进了桥梁支座项目进程。其中 5000 平方米厂房建设仅用了 3 个月,引进安装的 5200 吨试验机,形成了公司在该领域检测试验能力的龙头地位。通过获得并在年内基本完成 3460 万元京张线

6500 吨特大型桥梁支座订单任务,为争取后续大额生产订单做出了业绩,并为铁道部评审树立了样板。伴随着桥梁支座项目的成功推进,时代新材进入的铁路市场领域迅速扩展,CA 砂浆、铁路扣件、道岔弹性铁垫板等项目正在快速跟进。同时,2006 年时代新材以技术创新推进市场创新,在机车配件市场等弹性元件高端领域也取得了可喜的成绩。展望未来,时代新材称,公司作为铁路运输装备和线路的配件生产供应商,在未来十余年都将面临许多新的机遇。2007 年将成为公司的“项目突破

年”,即以支柱型项目的突破带动全局局面的改变,全力实现既有项目的大规模市场销售,改善公司的经营质量。公司将坚持以市场开拓为中心,紧贴铁路跨越式发展,在机车车辆、客运专线两个领域走好铁路市场。为全面满足市场需要和保证产品质量,2007 年公司还将进行较大规模的生产扩能建设,完成第二条密炼机生产线建设和桥梁支座扩能改造,并加大对检测中心金属检测能力建设的投入,扩大疲劳试验能力。2007 年度公司的主要经营目标是确保完成销售收入 6 亿元,争取 7 亿元,实现主营业务利润 19000 万元。

广州控股 珠江 LNG 项目 首期全线投产

□本报记者 岳敬飞

今日,广州控股公告称,公司控股 70% 的广州珠江 LNG 联合循环机组发电项目(以下简称“珠江 LNG 发电项目”)第二台容量为 390 兆瓦的天然气发电机组于 3 月 14 日顺利通过 168 小时试运行,至此,珠江 LNG 发电项目 2×390 兆瓦机组全部投产。

珠江 LNG 发电项目为公司 2004 年增发募集资金投资项目之一,使用产自澳大利亚的天然气,是广东省天然气利用工程的重要组成部分,该项目首期工程建设两台 390 兆瓦燃气机组,总投资约 26 亿元。

深南电 A 获地方补贴

□本报记者 袁小可

深南电 A 今日发布公告称,为确保深圳市电力供应,缓解国际油价上涨、发电成本大幅上升给燃油电厂造成的经营困难,深圳市政府近日出台了《深圳市地方燃油机组发电补贴管理办法》,对由于国际油价上涨给本市燃油发电企业造成的超出物价部门核准的上网电价所对应的燃料成本部分按季度进行合理补偿,其中,70% 由政府补贴,30% 由企业自行消化。

深南电 A 表示,2006 年,经过公司积极争取,深圳市政府相关部门根据下属深圳南山热电厂 1—10 月份的发电量,给予公司发电补贴约人民币 3.5 亿元,该补贴管理办法实施后,补贴标准及时间阶段正式确定,对于公司抵御国际油价波动带来的经营风险,将产生较为积极的作用。

欣龙控股 因违规担保整改

□本报记者 袁小可

欣龙控股今日发布公告称,公司于 3 月 9 日收到证监会海南监管局文件称,欣龙控股为上海欣安企业(集团)有限公司 2370 万元人民币银行借款提供担保事项因未经过必要的审批和决策程序也未履行信息披露义务,违反了《上市公司章程指引》、《股票上市规则》的有关规定,要求限期一个月对上述事项进行整改。

欣龙控股表示对此非常重视,已着手协调上海欣安尽快还清借款,在规定的整改期限内解除欣龙控股的担保责任,公司将按文件要求,在今后的运作中严格遵守相关法律法规,真实、准确、完整地履行信息披露义务,杜绝此类事件再次发生。

公告追踪

29 亿融资:TCL 集团期待业绩“拐点”



□本报记者 田露

TCL 集团昨日公布的为控股子公司提供担保的公告显示,2007 年,TCL 集团拟对其控股的 17 家子公司提供不超过 29.4 亿元的担保额度,该议案将提交公司股东大会审议。由于上述担保主要是为子公司开展日常业务进行融资担保,那么 29.4 亿元的额度背后,是不是意味着 TCL 集团今年的经营需要大规模的资金投入呢?结合一些研究报告对 TCL 集团今年可能会出现业绩拐点的预测来看,TCL 今年的经营及融资动向不免令人颇感兴趣。

对此,TCL 集团董事会秘书王红波昨日对记者表示,该 29.4 亿元的担保额度是出于集团之子公司正常的流动资金需求作出的,相比 2006 年来说,并没有多大比例的上升,基本维持在正常水平。他同时表示,公司彩电等主业投入的增加,将主要通过内部资源结构的调整来进行,不会增大公司的财务压力。

根据 TCL 集团昨日的披露,公司在 2007 年拟对 17 家子公司提供总额为 29.4 亿

元的担保额度,担保的业务品种主要包括开展日常业务所需的融资担保如商业汇票担保、贷款担保、保函担保、信用证担保等。按披露的资料,如本次担保额度全部实施,TCL 集团对外担保总额将占公司最近一次经审计净资产(按公司 2005 年年报经审计净资产 49.12 亿元计,不包含少数股东权益)的 59.85%,这个比例已经算得上比较高了。不过,查阅去年 4 月 28 日公司发布的公告,可以看到,TCL 集团 2006 年为子公司提供的担保总额为不超过人民币 24.5 亿元,相比之下,今年为子公司融资提供的担保额度确实增加得不多。

记者注意到,去年下半年以来,较多机构对 TCL 集团 2007 年财务状况改善和业绩逆转的可能性开始表现出乐观的估计。一些研究报告指出,TCL 集团在 2006 年第三季度实现盈利 0.31 亿元,相比上年同期的亏损 4.46 亿元取得了进展;同时,公司已就亏损严重的欧洲彩电业务作出重大重组决策,有望使公司财务质量大幅提升。

尽管如此,由于欧洲业务此前的连续拖累等因素,TCL

集团 2004 年的净利润大幅下降,2005 年出现亏损,目前也已预测 2006 年继续亏损。同时,有业内人士指出,TCL 集团最主要的业务——彩电这一块,目前正是平板电视的大发展时期,这些都预示着 TCL 集团需要加大投入。

于是,这样一个问题就不可避免地提了出来:TCL 集团今年要夯实主业,资金将从何而来?

TCL 集团董秘王红波昨日在回答这一问题时,指出了两点。一是公司已于 2006 年 10 月未提出了定向增发的方案,拟向不超过十名机构投资者非公开发行,募集资金不超过 10.5 亿元人民币,用于向经营电视机业务的“TCL 多媒体”及另一家“TCL 电脑”公司增加投资等;二是公司的经营范围包括多个方面,而这些业务的经营规模将是有所缩放的,通过调整内部资源结构,公司将把资金向平板电视等核心主业加以倾斜。

“今年公司在银行的绝对贷款额是下降的,主业的进一步发展将通过权益性融资和内部业务结构调整来实现。”王红波昨日肯定地表示。

■经营动向

就 TCL 集团是否会如传闻中所说的那样,将参股上游面板企业之事,王红波昨日向记者谨慎地澄清了两点:一是目前公司还没有这样明确的计划;二是如果有向上游延伸的打算,公司也会考虑自己的能力而作出合理的方案,请市场不要低估管理层控制公司财务风险的能力,最后作出的一定是理性的方案,否则不可能被股东大会通过。

■研究员观点

东方证券家电行业研究员张小嘎表示,TCL 集团是国内家电行业规模数一数二的企业,这样的巨头一旦出现业绩反转迹象,其影响将是很大的。不过,家电行业净利润率本来就很低,若财务费用过大,对业绩的压力还是沉重的。他估计,TCL 集团今年向银行约贷 29 亿元的融资,可能是在定向增发计划有所调整的情况下而作出的过渡性的选择。不过,他也表示,TCL 集团的业务结构是有可能进一步调整的,如其白色家电业务,在空调、洗衣机、冰箱等业务暂时看不到具有领先的可能性时,对公司的意义并不是很大。

两上市公司受证监会行政处罚

□本报记者 袁小可

因未按期披露年报,以及披露信息存在虚假记载等问题,两家上市公司受到证监会行政处罚。

*ST 本实 B 表示,3 月 14 日,公司及当事人收到中国证监会《行政处罚决定书》。决定书显示,由于 *ST 本实 B 曾未按期披露 2004 年年报受到证监会行政处罚,且再次未按期披露 2005 年年报,性质恶劣,依据规定,证监会决定对 *ST 本实 B 给予警告,并对时任董事长杨建华、刘杰、杨立功、刘斌、倪大铨、张扬弦、林旭光、廖少平、吴胜腾、叶斌给予警告。闽东电力同时提醒,公司于 2006 年 9 月 6 日福建省高级人民法院判处其有期徒刑十个月,时任董事长刘杰因受贿罪,2006 年 11 月 23 日宁德市中级人民法院判处其有期徒刑十五年,并处没收个人财产人民币 20 万元,而时任董事长翁小巧所涉案件正在审理中。

■今日报看点

长源电力拟定向募资 11 亿 公司 2006 年实现净利润 6241 万元

□本报记者 王宏斌 张喜玉

长源电力今日公告称,公司拟定向增发 2.5 亿股,共募集资金约为 11.55 亿元。该资金将主要用于增资荆门发电三期工程和恩施老渡口水电工程。

据公告,本次发行对象不超过 10 名战略投资者,其中公司控股股东中国国电集团公司拟支付不少于 5.5 亿元认购本次发行股份。发行价格不低于董事会会议公告前 20 个交易日公司股票均价的 90%,即不低于 4.62 元/股。

荆门发电三期工程建设规模为 2 台 60 万千瓦机组,总投资 46.7 亿元,隶属于国电荆门发电有限公司,该公司目前注册资本为 9600 万元,长源电力、国电集团和荆门城市建设投资公司持股比例分别为 55%、35%、10%。该项目第一台机组在去年 12 月 29 日通过了 168 小时试运行,已进入商业运行阶段,第二台机组将在今年上半年投产。根据安排,荆门发电下一步将增资扩股,即将该项目的注册资本由 9600 万元增加为 9.6 亿元。长源电力拟将本次募集资金中的 7.77 亿元用于对荆门发电的增资扩股,增资扩股完成后,长源电力的出资比例将达到 86.5%。

三董事对阳光发展年报投反对票

□本报记者 张喜玉

阳光发展 2006 年年报显示,2006 年度实现营业收入 35085 万元,比上年同期增长 59.18%;实现净利润 1386.83 万元,比上年同期增长 37.13%,主营业务收入、净利润均有一定幅度的增长。但阳光发展 2007 年第一季度预计会出现亏损。公司今日发布一季度业绩预告公告称,由于“上海天娇大厦”项目销售进入尾盘,贡献的收入对比上年同期大幅减少,致使公司房地产业营业收入对比上年同期大幅下降,2007 年第一季度预计亏损。

上海家化净利润同比增 91.22%

□本报记者 张喜玉

上海家化 2006 年业绩稳步提升,报告期内公司实现了主营业务收入 21.6 亿元,同比增长 10.79%;实现净利润 7376.62 万元,同比增长 91.22%;每股收益 0.42 元,同比增长 200%。同时,化妆品销售收入同比增长 18.8%,营业费用同比增加 17%,营业利润同比增加 138%。

鑫茂科技 2006 年靠重组翻身

□本报记者 张喜玉

鑫茂科技成为 2006 年报中靠重组式股改“脱胎换骨”的又一上市公司。

2006 年,公司实现主营业务收入 42775.17 万元,比上年同期增加 13620.58 万元;实现主营业务利润 13091.77 万元;实现利润总额 7059.02 万元;实现净利润

2633.77 万元,实现公司总体经营扭亏为盈。上述业绩大幅度提升的主要原因就是公司在报告期内实施了重大资产重组,鑫茂集团将天津鑫茂科技园有限公司 59.98% 股权优良资产作为股权分置改革对价置入上市公司,并完成了资产置换,使公司的盈利能力大幅提高。

■连线

ST 珠峰:西部铝业停产对业绩影响未知

□本报记者 田立民

昨日,ST 珠峰公告了其子公司青海西部铝业因日前发生一起气体意外中毒事故而停产的消息,面对这样一则负面消息,该公司昨日的股价却在大盘下跌的情况下,由跌停开盘,涨停报收。究竟这一停产事件目前情况如何,又会对 ST 珠峰会造成什么样的影响呢?记者为此采访了公司相关人士。

记者:目前,发生事故的企业情况怎样?

ST 珠峰:3 月 9 日,我公司子公司西部铝业的铝车间发生了一起硫化氢气体意外中毒事故,目前,西部铝业已经停产,中毒人员正在治疗中。3 月 13 日,青海省政府有关部门组织了安全事故调查组,已经进入西部铝业进行调查。公司将积

极配合调查,并密切关注该事件,并及时公告有关情况。

记者:青海西部铝业对公司的重要性主要体现在哪些方面?

ST 珠峰:目前,公司拥有西部铝业 51% 股权。该部分股权是 2006 年公司结合重大资产重组进行股改时,从西部铝业股份有限公司购入的,ST 珠峰同时还收购了西部铝业拥有的 1 万吨、3 万吨铝冶炼系统经营性资产及负债,并以 2006 年 8 月 31 日作为资产收购的交割基准日。

西部铝业的主营业务是利用西部铝业铝冶炼生产系统的工业含铝浸出渣进行综合回收,提炼高纯铝等金属,主要产品为金属铝和硫酸铝,属于国家鼓励的资源回收和废弃物综合利用产业。该公司目前生产规模为硫酸铝 1 万吨/年、精

铝 10 吨/年,二期建成后生产规模为硫酸铝 2 万吨/年、精铝 20 吨/年,公司采用成熟湿法炼铝工艺并加以改进,工艺先进,生产装备和各项经济技术指标在国内同行业处于先进水平。根据中和正信会计师事务所有限公司中和正信综字[2006]第 1-002 号盈利预测审核报告,西部铝业 2006 年、2007 年预计可实现净利润分别为 2138.24 万元和 2193.37 万元。

记者:从这些情况看,青海西部铝业已经成为公司一个非常重要的资产。是不是可以这么认为,它是公司 2006 年度预盈的主要因素之一?

ST 珠峰:公司通过这次重大资产重组实现了主营业务向铝锭、铝等有色金属的冶炼、综合回收及销售业务的转型,由于原有的摩托车相关业务已经

从 ST 珠峰分离,这部分资产的收入成为了公司的主要利润来源。去年,由于 1 至 8 月无主营业务收入,公司于去年 10 月 30 日曾公告预计 2006 年度净利润将亏损,但由于公司 2006 年 9 月完成重大资产重组的交割后,铝等有色金属价格一直维持在相对高位,公司下属铝冶炼分公司以及西部铝业在 2006 年四季度均取得较好的经营效益,因此公司 2007 年 1 月 11 日发布了业绩修正预告,预计 2006 年度将可实现盈利。

记者:此次西部铝业停产会对公司今年一季度业绩产生多大的影响?

ST 珠峰:由于事故原因尚未查明,西部铝业的停产时间尚无法确定,因此还无法预测这一事件将对公司今年业绩造成多大的影响,希望投资者理性投资。